LISTA DE EXERCICIOS 04
Disciplina: Calculo Operacional Prof. German Suazo

Na lista a seguir, o nimero complexo 7z sempre sera expresso como 7 =x+iy, com
X € y numeros reais. Vale o mesmo para niimeros complexos z,, z,, etc.

1. Encontre o médulo e argumento dos seguintes nimeros complexos:
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C. zz(\/g—i)s.

2. Em cada caso a seguir, identificar o conjuntos de pontos (x,y) determinado pela

a.
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Z:

condicdo:
a. lz—il=1;
b. Re(z—i)=3;

c. lz—iHz+il.
3. Use a forma polar para calcular os seguintes nimeros complexos:
a. i(1—iv3)3+i);
b. (-1+)*;
c. (1+i3)™

4. Em cada caso encontre todas as raizes e desenhe-as geometricamente:

a. (20"
b. ()"
C. (_1)1/4;
d. 8"e.

5. Use a férmula de De Moivre para expressar:
a. cos(36), em termos de sen(d) e cos(9);

b. sen(36), em termos de sen(fd) e cos(O).
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6. Verifique que 1+z+z> +---+ 2" = 1
-z
7. Usando a igualdade no exercicio 6, determine as somas a seguir:
a. l+cos(@)+cos(20)+---+cos(nf);

b. sen(@)+sen(26)+---+sen(nfb);
8. Usando a igualdade no exercicio 6, determine o valor de 1+ z+ 22 +--+7", sendo z
qualquer raiz n-ésima da unidade diferente da unidade.
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9. Usando as igualdades cos(6) :T e sen(6) :%, calcule expressoes
i
para sen(A)-sen(B), sen(A)-cos(B)e cos(A):cos(B)em termos de somas de senos e

COSSsSenos.



